

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СУББОТА  
9  
ОКТАБРЯ  
1948 года.

Цена 20 коп.

## МНОЖИТЬ СЛАВНЫЕ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

С огромным творческим подвигом трудятся советские люди. Текстильщики, металлисты, железнодорожники стремятся с честью сдержать свое слово — ознаменовать тридцать первую годовщину Великого Октября досрочным выполнением годового плана. Никогда еще социалистическое соревнование не было у нас столь массовым. В этом сказывается патриотизм советских людей, их непреклонное желание быстрее восстановить народное хозяйство и добиться дальнейшего его расцвета.

В могучем всенародном социалистическом соревновании исключительно ярко проявляется его важнейшая особенность — держать равнение только на передовых. Советские труженики не довольствуются средним показателем производительности труда, за которыми подчас скрывается отставание отдельных участков, цехов, групп рабочих. Наши стахановцы стремятся сделать свой опыт достоянием всех участников соревнования. Они понимают: как бы хорошо ни работали они сами, — это еще не решает успех дела. Чтобы с честью выполнить внятые обязательства, надо помочь каждому рабочему достигнуть высокой производительности труда.

Вот почему стахановцы промышленных предприятий нашего города так горячо откликнулись на славный почин московского закройщика Василия Матросова, удостоенного Сталинской премии. В нашем городе многим известно имя слесаря-лекальщика завода имени Киркиж В. Овчинникова. С помощью заводского комитета и цеховой профсоюзной организации он добился отличной работы каждого члена своей бригады, которая состоит из двадцати трех человек. В его бригаде была создана стахановская школа, по новому организован труд и производство. Слесарь В. Овчинников помог членам бригады освоить свои методы работы, совместно с инженерами сконструировал ряд приспособлений, ускоряющих обработку деталей. В результате в течение короткого промежутка времени в бригаде не стало невыполняющих нормы выработки. Многие товарищи В. Овчинникова по бригаде и сам бригадир уже закончили пятилетние планы.

Таким образом стахановский опыт здесь внедрили двумя путями: во-первых, ознакомили всех рабочих с передовыми методами труда В. Овчинникова и, во-вторых, создали условия для применения этих методов. Именно такой подход со стороны звена профсоюза и цеховой профсоюзной организации и стахановской инициативы и решает успех дела. Неудивительно поэтому, что на заводе имени Киркиж благодаря созданию широкой сети стахановских школ, многие ранее отстававшие рабочие уже достигли уровня передовиков.

Жизнь показывает, что там, где стахановский опыт широко распространяется партийными и профсоюзными организациями, там быстро уменьшается число отстающих и изо дня в день растет славная армия передовиков производства.

Внедрение стахановского опыта — дело большой государственной важности. Подняв всех рабочих до уровня передовиков, мы добьемся значительного подвиги производительности труда, приблизим сроки досрочного осуществления послевоенной пятилетки.

Добьемся стахановской работы каждого рабочего, техника. Достояно вотратим 31-ую годовщину Великого Октября!

## Работать творчески, работать с любовью

В то время, когда я ходил в начальную школу, мой брат, Михаил, уже работал на заводе стерженщиком. Помню, с каким увлечением рассказывал он мне о профессии стерженщика, о своих товарищах стахановцах. Передо мной вставали образы энергичных и сильных людей, страстно любящих свое дело и потому одерживающих бесподобные производственные успехи. Рассказы брата загляли во мне непреодолимое желание после школы пойти на производство и стать стерженщиком.

Так и случилось. В 1946 году я поступил в тот цех, где работал Михаил, и сделался его учеником. Сколько было радости, когда я изготовил первый стержень, получивший высокую оценку мастера, но и немало было смущен откровенным признанием Михаила в том, что «ему против меня не устоять». С тех пор минуло полтора года.

Недавно мне поручили руководство производственным участком. Свою работу я начал с того, что выяснил уровень технических знаний каждого рабочего, затем расставил людей с таким расчетом, чтобы весь участок работал, как хороший часовой механизм. В организации производства мне очень

много помогли профсоюзная организация и брошюра, в которой рассказывается об опыте знающего мастера нашей страны Николая Российского. Вместе со стахановцами участка я добился точного соблюдения дисциплины социалистического предприятия, обучил каждого рабочего передовым методам труда. Результаты проведенной нами работы радуют нас, — участок носит звание «стахановский».

За девять месяцев все двадцать четыре рабочих нашего участка выполнили годовой план, а также и весь участок в целом. Наши лучшие люди, стахановцы-стерженщики Демьянцев, Родин, Осокин, Кочешов завершили свои пятилетние планы. Их имена занесены в заводскую книгу Почета.

Большое внимание мы уделяем рационализации производства. Особенно активно участвует в этом стерженщик Родин. За последнее время им внедрено три рационализаторских предложения, улучшающих технологический процесс изготовления стержней головок блока для тракторов и цилиндра мотоцикла. Производительность труда увеличилась в том и другом случае в три раза.

Коллектив нашего участка активно борется за экономию

и бережливость на производстве. Надо сказать, что коллектив наш молодой. Многие из нас, в том числе и я — комсомольцы. Соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины ленинско-сталинского комсомола, мы провели субботник и собрали несколько тонн металла и кокса.

Высокое звание ленинско-сталинского комсомола обязывает нас не только трудиться по-стахановски, но и повседневно повышать свой идейно-политический уровень, быть в курсе всех международных событий. Зная это, в обещанный перерыв на нашем участке мы организуем громкие чтения газет. Я лично учусь в кружке по изучению истории большевистской партии.

Готовясь достойно встретить две знаменательные даты — 30-летие комсомола и 31-ую годовщину Великого Октября, мы взяли обязательство выполнить в октябре две месячные нормы. И нет сомнения, что с этим обязательством коллектив нашего участка справится отлично. Поручкой тому служит его любовное отношение к труду, стремление высоко держать честь советского человека.

В. Родин,  
мастер стержневого участка  
завода имени Киркиж.

## Снижая трудоемкость изделия

Передовые рабочие, инженеры и техники Экскаваторного завода продолжают настойчиво бороться за снижение трудоемкости изготовления экскаватора, за удешевление его стоимости. Стахановцы хорошо понимают, что если каждый работник постарается внести свой, пусть даже и небольшой, вклад в об-

щее дело, — то в масштабе завода это выразится в значительной цифре.

Именно такое чувство и понимание руководило стахановцем-токарем Валашовым, внесшим поправку в технологический процесс обработки детали «81-31». Трудоемкость снизилась на 24 минуты. Годовая

экономию составляет 1700 рублей. Старший мастер Батраков, внимательно изучая процесс обработки «звездочки», пришел к выводу, что можно сократить цикл обработки, отменив сверловку детали. Его предложение снизило трудоемкость на два часа и сэкономило заводу в течение года семь тысяч рублей.

С. Кручинин.

## В два—три дня завершим уборку картофеля!

### ★ Взаимная помощь

Когда соседние колхозы уже убрали весь картофель, репниковская артель имени Фрунзе резко отставала с уборкой.

Секретарь репниковской комсомольской организации т. Фоменко собрала комсомольско-молодежный актив. Молодежь обсудила вопрос об оказании помощи отстающему колхозу.

На следующий день 17 комсомольцев колхозов «Красный пахарь» и «Красное солнце» отправились в колхоз имени Фрунзе. Вслед за ними в этот же колхоз прибыла группа колхозников из артели «Красное знамя». Колхозники явились со своими лошадьми.

Для работы на полях соседнего колхоза пришедшие на помощь комсомольцы и колхозники. Немалую помощь оказали они. Сейчас колхоз им. Фрунзе заканчивает копку картофеля. С. Сухов.

### ★ Картофель сверх плана

Более 80 колхозов района завершили поставку картофеля государству. Ближе к завершению плана госпоставке еще 20 сельхозартелей. Колхозники, выполнив свое обязательство, сдают картофель и овощи сверх плана. Сельхозартели имени Кирова вывезено на склады 10 тонн картофеля, колхоз имени Ворошилова сдал сверх плана 8 тонн. Санниковские колхозы сдали более 50 тонн картофеля. А. Голыничников.

### ★ На 130 процентов

Комсомольцы и молодежь сельхозартели «Красная дроздовка» Дмитровского сельсовета 30-летие комсомола заменяют примерным трудом.

Колхоз завершил уборку картофеля. Секретарь организации ВЛКСМ Аня Авдояна, комсомольцы Иван Авдоян, Геннадий Власов, Паршина и другие сжеледливо выполняют нормы на уборке картофеля на 120—130 процентов.

Н. Иванов.

### ★ Инициатива комсомольцев

Санниковские колхозы одними из первых в районе закончили уборку картофеля и рассчитались с государством по обязательным поставкам государству этой культуры. Сейчас колхозы начали сверхплановую сдачу картофеля.

Замечательную инициативу проявили комсомольцы сельхозартели «Борец» этого сельсовета. Справившись с уборкой картофеля в своем колхозе, они решили оказать помощь на уборке колхозам Дмитриевского сельсовета. Вчера 18 комсомольцев и молодых членов этой артели выехали в Дмитриевские колхозы.

Вопрос о помощи отстающим колхозам обсуждается молодежью артели «Песка Ленина» и «Верный путь».

Д. Николаев.

## По Советскому Союзу



Московский тормовый завод имени Л. М. Кагановича 8-месячный план выполнил на 117 процентов. Коллектив предприятия добивается того, чтобы получить за год 2,9 миллиона рублей сверхплановой экономии.

На снимке: представитель Министерства путей сообщения, директор-полковник тяги Г. Митрофанов осматривает готовые тормоза. Справа — слатчик Г. Крысанов.

Фото В. Степанько.

## Музей Олега Кошова

В живописном украинском городке Каневе, где над Днепром высится могила великого украинского поэта Т. Г. Шевченко, десять лет назад учился руководителем комсомольской подпольной организации «Молодая гвардия» Олег Кошовой. В Каневе сохранился дом, где в 1938—1939 годах жила семья Кошова.

Друзья Олега по школе предложили создать в городе музей Кошова. Это предложение горячо поддержали все трудящиеся города.

Каневский райком ЛКСМУ вынес решение о создании музея молодого героя. Местные комсомольцы собирают экспонаты для открывающегося музея — документы и фотографии, относящиеся к периоду учебы Олега Кошова в каневской школе, материалы о патристической деятельности молодых подпольщиков Краснодона.

## ★ Рекордный урожай льна

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. Мастер высокотехнологичной тои. Максимов из сельхозартели «Красный пограничник», Красногородского района, добился наивысшего урожая льна. Его звено получило свыше 8 центнеров семян и 10 центнеров волокна с гектара. Льноволокно сдано на заготовительные пункты наивысшим номером.

## ★ Уголки рационализатора

Во всех цехах Воронежского Экскаваторного завода открыты уголки изобретателя и рационализатора. Созданы также комиссии содействия новаторам производства. На предприятии услажена приток рационализаторских предложений.

## ★ Выпуск корабельных инженеров-механиков

ЛЕНИНГРАД. 6 октября. Сегодня в Высшем военно-морском инженерном училище имени Ф. Э. Дзержинского состоялся 108-й по счету выпуск корабельных инженеров-механиков. Этот выпуск совпадает со 150-летием существования училища.



## Лекторий в помощь изучающим марксизм-ленинизм

Партийный кабинет горкома партии организует два лектория. Один для изучающих историю ВКП(б), второй — для работающих над изучением первоисточников классиков марксизма-ленинизма.

В лектории для изучающих историю партии первое занятие состоится 12 октября по первой главе «Краткого курса». Второе занятие состоится 20 числа по второй главе учебника. Для товарищей, работающих над первоисточниками, 11 октября состоится лекция лектора горкома партии тов. Юкиной — «Манифест Коммунистической пар-

тии», а 25 октября по книге В. И. Ленина «Что такое «дружбы народа» и как они воюют против социал-демократов?»

К занятиям организованы и выставлены для обозрения витрина литературы по главам и фотоматериалы документов, относящихся к изучению определенных тем. Отведено две комнаты для самостоятельной работы посетителей парткабинета. Организуются групповые и индивидуальные консультации. Первые две групповые консультации состоят 20 и 25 октября по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Н. Бутрякова.

## Новыми успехами встретить годовщину Октября

Коммунисты, из числа актива районной партийной организации, выехали в первичные колхозные, сельские и промышленные парторганизации с целью помочь им мобилизовать трудящихся на достижение еще лучших хозяйственных успехов к 31 годовщине Октября.

На местах по этому вопросу проходят инструктивные семинары с агитаторами и беседами. После семинаров во всех колхозах и на предприятиях района состоятся беседы.

В районе ставится задача в срок до 7 ноября завершить все сельскохозяйственные работы.

Одновременно с этим актив районной партийной организации проврет в первичных парторганизациях колхозов, сельсоветов и предприятий подготовку сети партийного просвещения к началу учебного года, который начинается в сельской местности с 15 октября.

К. Иванова.

## Оживилась внутрисоюзная работа

Коллектив артели «Прогресс» состоит наполовину из молодежи. Имеется комсомольская организация, члены которой идут в первых рядах молодых производителей.

Сейчас, как и повсеместно, молодежь артели готовится достойно встретить 30-ю годовщину ленинско-сталинского комсомола. Поставлена задача, как следует наладить политическое просвещение в организации и среди молодежи. Уже созданы и приступили к работе дружки по изучению биографии товарища Сталина и «Братского курса истории ВКП(б)».

Выятое обязательство выполнять производственную прог-

рамму не ниже 120—130 процентов, комсомольцы успешно преобретают в действительность. Особенно хорошие производственные достижения имеют комсомольцы Родионов, Урадов, Лейхис и Алев. Лейхис, например, в сентябре дал две месячных нормы.

Оживление организационной работы и политического воспитания молодежи положительно сказывается на росте рядов организации. За короткое время комсомольская организация численно увеличилась наполовину. В комсомол вступает лучшая часть молодежи артели.

Н. Фролов, зам. председателя артели по политчасти.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

### Книги о стахановском опыте

Профиздат выпустил в свет ряд новых книг, написанных рабочими стахановцами и командирами производства, в которых они рассказывают о своей жизни и труде, о непреклонном стремлении выполнять послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года.

Автор книги «Заметки технолога» — Алексей Иванович Салин, один из наиболее инициативных последователей широко известного технолога Кировского завода на Урале Александра Иванова. Тов. Салин работает на заводе имени Буденного. Более 20 лет назад здесь он начал самостоятельную жизнь еще в роли ученика. На заводе он приобрел богатый практический опыт и вместе с тем упорно и много учился, неустанно повышая свою техническую подготовку. Став технологом цеха № 5, тов. Салин по-прежнему повседневно находился у станков, среди людей обслуживающих эти станки.

Вся книга тов. Салина и каждый рассказанный им эпизод из жизни завода убедительно, ярко показывают, какие богатые плоды приносит творческий труд технолога, крепко связанного с рабочи-

ми и мастерами, каких замечательных результатов он может достичь в содружестве с конструкторами.

«Стахановский план борьбы с производственными потерями», стр. 48, цена 80 коп. Автор брошюры — слесарь-инструментальщик Второго Московского часового завода Андрей Якушин.

«Ста» я все больше задумываться, — пишет тов. Якушин, — вот наш цех дает большую выработку, немало у нас выдающихся стахановцев, много труда затрачивается для того, чтобы дать больше хорошей продукции. И вместе с тем продукция наша еще дорога. Что же влияет на себестоимость? Я пришел к убеждению, что непроизводительные потери рабочего времени, труда, материальных средств, которые являются следствием нерадивости или неумения, вот наш бич». Так родилась мысль о создании стахановского плана борьбы с потерями.

В брошюре подробно рассказано, как создавался этот план, как он претерпевал в жизни, каких замечательных результатов достигли работники завода в борьбе за режим экономии, за сниже-

## Досрочно выполнить план молокопоставок

Перед районом стоит задача: досрочно к 20 октября закончить выполнение годового плана по молокопоставкам и сдать авансом в счет 1949 года 150 тонн молока.

Большое количество колхозов, подсобных хозяйств и молокопоставщиков, полностью рассчитавшись с государством, приступили к авансовой сдаче молока. К числу таких колхозов относятся артели имени Кирова, имени Ворошилова Малышевского сельсовета, давшие обязательство в 20 октября сдать по 2000 литров молока сверх плана.

Но есть и такие колхозы, которые, имея все возможности полностью рассчитаться с государством по молоку, до сих пор являются большими задолженниками; это колхозы имени Чкалова, Б.-Всегодичского сельсовета, «Передовик» Малышевского

сельсовета, «Искра» Бельковского сельсовета.

Молокопоставщики Ренниковского, Санниковского сельсоветов, выполнив досрочно годовые планы по молокопоставкам, продолжают сдавать молоко авансом в счет 1949 года. Но сдатчики Великовского, Б.-Высокоского и Шаповского сельсоветов не только не начали авансовую сдачу в счет 1949 г., но еще далеки от выполнения годового плана. Плохо выполняется план молокопоставок сдатчиками горюха, имеющими задолженность по молоку более 20 тонн.

Выполнить досрочно план молокопоставок — дело чести каждого колхоза и молокопоставщика. На выполнение этой важной задачи должна быть направлена работа сельских советов, парторганизаций и заготовительных организаций.

А. Бешметов, управляющий конторой «Раймолоко».

## „Неделя сада“ в школах района

Большинство пионеров и учащихся школ района принимает активное участие в большом благородном деле — создании пришкольных садов и огородов. Свой скромный труд учащиеся посвящают вблизи своего комсомола.

Школьники санниковской школы заложили новый сад. Они посадили 10 яблонь, 30 кустов малины, 15 кустов смородины. Учащиеся школы посёлка «Красный Октябрь» привели в порядок старый сад. Они окопали и обложили навозом деревья, обязали их хвоей, привязали к кольщикам. Вместе с этим высажено 15 новых саженцев яблонь.

Большое внимание уделяют «Неделе сада» ученики Бель-

ковской школы. В честь 30-летия комсомола они заложили сад из 100 фруктовых деревьев и 40 кустов малины. Одновременно сад подготовлен к зиме.

Не отстают от других пионеры и школьники ивановосинской школы. Под руководством секретаря комсомольской организации т. Кузьмина они окопали и огородили старые насаждения, посадили 9 яблонь, 9 вишен, сливу. Ребята тратятся над посадкой аллен из терновника вокруг школы.

Успешно проходит «Неделя сада» в хватачевской, осиповской, марьянской, малышевской, крестниковской, александровской и других школах района.

А. Митрофанова, заведующая отделом пионеров РК ВЛКСМ.

## Готовят сады к зиме

Дружно проходит «Неделя сада» в ренниковских колхозах. Имеющиеся сады колхозники подготовили к зиме: окопали вокруг деревьев почву, побели-

ли стволы, обязали их ельником.

Разбит пришкольный сад. Ребята посадили более 30 фруктовых деревьев и ягодных кустов. И. И.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Трудовое соревнование румынских трудящихся в честь Октябрьской социалистической революции

БУХАРЕСТ, 6 октября. (ТАСС). Газеты «Скитейя», «Вера синдиката» и «Роминя либера» продолжают публиковать многочисленные сообщения своих корреспондентов, свидетельствующие о широком размахе, которого достигло за последние месяцы патристическое соревнование в румынской промышленности и в сельском хозяйстве. «Следующим шагом советских трудящихся, — пишет газета «Скитейя», — трудящиеся заводов, фабрик, шахт и полей Румынской народной республики новыми трудовыми успехами хотят отметить годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР, открывшей человечеству путь к построению общества без эксплуатации человека человеком».

В предоктябрьское соревнование включились десятки крупнейших предприятий всех отраслей румынской промышленности. В предоктябрьское соревнование ежедневно выступают десятки новых предприятий.

### Антивоенные демонстрации в Англии

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). Сегодня в Лондоне состоялись новые антивоенные демонстрации. Когда бывший министр иностранных дел Антони Иден выступил с речью с балкона ратуши, которая служит штаб-квартирой кампания вербовки в территориальную армию, демонстранты стали в ответ выкрикивать антивоенные лозунги и разбрасывали листовки. Сотни людей устремились к месту, куда были брошены листовки, однако конная и пешая полиция отнесила их. Полиция арестовала нескольких демонстрантов.

Демонстранты повесили на мундир в память великого пожара в Лондоне в 1866 году большой плакат с надписью: «Никакой войны за доллары янки!».

Сегодня перед полицейским судом предстали 1 женщина и 11 мужчин, арестованные за то, что они прерывали речь министра обороны Александра на митинге, посвященном вербовке в территориальную армию. Свидетель — полицейский заявил судье, что во время выступления Александра несколько человек начали в унисон выкрикивать: «Никакой войны за доллары янки» и в то же самое время в толпу были брошены антивоенные листовки.

### Новый американский план для Западной Германии

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Франкфурта на Майне, представители американских кругов сообщили в общих чертах американский план создания для Западной Германии трехсторонней военной администрации сверху до низу. План полностью содействует американской, английской и французской зонам в единое целое во всех отношениях кроме несения гарнизонной службы.

### Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Государственному Союзному Сталинскому строительному заводу требуются на со-тальную работу рабочие всех специальностей и ученики. Оплата труда, снабжение. Условьям да время учебы оплачивается от 270 до 340 рублей в месяц. Срок обучения от 1 до 6 месяцев. Нуждающиеся обеспокоены инициативой и пожеланиями приедь к нам.

За все справки обращаться в отдел найма и увольнения завода. 183-09.

В колхозе «Красный восход» Крутовского сельсовета (Лен. Мариинск) производится уборка урожая. Выявлено много недостатков в работе колхозников. Колхозники должны быть более ответственными и добросовестными в выполнении своих обязанностей командира производства и воспитателя рабочих.